

---

Министр образования поприветствовал участников конференции и выступил с докладом об осуществлении «Государственной программы по передаче детей из государственных детских учреждений в семьи (деинституционализация) и альтернативной заботе (2006-2015 годы)».

Министр отметил значение конференции, традиционно проводимой в конце каждого года в связи с исполнением Государственной программы «Говоря во внимании, оказываемой сфере образования, как одной из ведущих направлений стратегии устойчивого развития в Азербайджане». Мисир Марданов отметил, что для развития индивидуальных способностей, потенциальных возможностей каждого ребенка, необходимо создать ему благоприятную экономическую, социальную и культурную среду.

Касаясь мер, осуществляемых в стране для повышения уровня образования и улучшения благосостояния детей, министр подчеркнул важное значение «Государственной программы по передаче детей из государственных детских учреждений в семьи (деинституционализация) и альтернативной заботе (2006-2015 годы)», утвержденной Президентом Ильхамом Алиевым в 2006 году, в плане надежной защиты детей. По его словам, при реализации программы Министерство образования тесно сотрудничает с министерствами финансов, юстиции, внутренних дел, труда и социальной защиты населения, здравоохранения, Государственным комитетом по проблемам семьи, женщин и детей и местными органами исполнительной власти, кроме того, в этом деле оказывается поддержка различными международными и неправительственными организациями. Министр образования отметил, что особая забота о детских домах и школах-интернатах, проявляемая президентом Фонда Гейдара Алиева, послом доброй воли ЮНЕСКО и ИСЕСКО, депутатом Милли Меджлиса Мехрибан Ханум Алиевой, играет важную роль в успешной реализации Государственной программы.

Мисир Марданов проинформировал о реализации в рамках Государственной программы пилотных проектов «Передача детей из учреждений в семьи и привлечение их к альтернативной заботе» и «Разработка модели сотрудничества между органами местной власти и неправительственными организациями по попечительской (foster) заботе и услуг семейного типа».

Он отметил, что Меморандум о взаимопонимании, подписанный министерствами образования, труда и социальной защиты населения, Государственным комитетом по проблемам семьи, женщин и детей и ЮНИСЕФ, в связи с реализацией проекта «Передача детей из учреждений в семьи и привлечение их к альтернативной заботе», утвержден распоряжением Президента Ильхама Алиева. Он сообщил, что всесторонне проанализировано существующее законодательство о защите детей и «Образцовый устав дома младшей группы» и «Образцовое положение от попечительской (семье) (foster)» представлено в Кабинет министров Азербайджанской Республики для утверждения.

Мисир Марданов высказал свое мнение о реализованных в 2012 году мерах в связи с исполнением Государственной программы предстоящих задач и оценил принятые шаги по трансформации ряда государственных детских учреждений в результате проделанных работ, как серьезный успех. Касаясь задач центров ежедневной заботы, реабилитации и развития по трансформации государственных детских учреждений, министр отметил, что за прошедший период текущего года было предотвращено попадание в государственные детские учреждения 58589 детей. Министр образования сказал, что оказание финансовой помощи попечительским (foster) семьям, в которые передаются дети, является одной из задач, решение которой важно в плане осуществления процесса деинституционализации.

Мисир Марданов обратил внимание на системные превентивные меры, проводимые среди детей и семей, входящих в группу риска, с целью предотвращения увеличения количества детей в государственных детских учреждениях, отметив, что в данном направлении имеется тесное сотрудничество с соответствующими государственными органами. По его словам, в 2012 году число детей, воспитываемых в 42 государственных детских учреждениях, составило 38336 человек, из них 3671 человек ночевали в учреждениях. Министр подчеркнул, что в последние годы уменьшается число обучающихся и воспитываемых в государственных детских учреждениях детей. В 2006 году их число составляло 21000 человек, в 2007 - 181400, в 2008 -

---

14389, в 2009 - 10055, в 2010 - 9827, в 2011 - 9 776 человек.

Министры высказали мнения о дальнейшей судьбе детей-выпускников государственных детских учреждений и рассказал о реализуемых совместно с ЮНИСЕФ мерах для обеспечения детей с ограниченными возможностями здоровья с качественным образованием (инклюзивным образованием) по всем образовательным ступеням вместе с другими детьми. Подчеркнув, что реформы, проводимые в стране по деинституционализации и защите детей, высоко оцениваются авторитетными международными организациями. Мисир Марданов поблагодарил ЮНИСЕФ и другие соответствующие структуры, которые всегда оказывают поддержку проводимым в данной сфере работам.

Выступившие на конференции представитель ЮНИСЕФ в Азербайджане Марк Херевард, депутат депутаты Ганира Пашаева, Хадыв Раджабли, Джейхун Османлы, заместитель главы Исполнительной власти города Баку Фидума Гусейнова, представители министерств труда и социальной защиты населения, здравоохранения, Государственного комитета по проблемам семьи, женщин и детей, Великого национального собрания Турции и другие высказали мнения об организации процесса деинституционализации, социальных услуг для детей, высоко оценили мероприятия, реализуемые в стране в данном направлении.

В конференций был продемонстрирован документальный фильм, посвященный детям, проживающим в государственных детских учреждениях.

В конце конференций Мисир Марданов поблагодарил всех, кто оказывает поддержку в реализации Государственной программы, и выразил уверенность, что все предстоящие задачи в этой связи будут успешно выполнены.